

8
октября
суббота
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 137 (868)

Год издания
шестой

Цена 8 коп.

Быстрее завершить обмолот в восточных районах

(Передовая „Правды“ за 5 октября 1938 года)

Положение с уборкой урожая во многих восточных районах продолжает оставаться совершенно неудовлетворительным. Последняя декада не внесла существенных изменений в ход уборочных работ. По двум краям—Алтайскому и Красноярскому—и трем областям—Новосибирской, Омской и Челябинской—не обмолочен урожай более, чем с четырех миллионов гектаров.

Ответственность за такую недопустимую затяжку молотьбы, за большие потери зерна целиком ложится на краевые, областные партийные и советские организации восточных районов. Видимо, Новосибирский, Омский, Челябинский и др. обкомы, их секретари еще не сделали всех выводов из предупреждения, которое получили некоторые восточные районы. Еще не чувствуется решительного удара по оппортунистическим элементам, срывающим молотьбу, еще далеко не все силы мобилизованы на борьбу за успешное завершение сельскохозяйственного года.

Ведь факт, что до сих пор в колхозах и совхозах Красноярского края большая половина хлеба не обмолочена.

Что мешало руководителям Красноярского края обеспечить быстрый обмолот зерна и выполнение плана хлебосдачи? Никаких объективных причин, препятствующих этому, не существует. Мешает лишь беспечность руководителей, которой не замедлили воспользоваться оппортунисты и разгильдяи.

В Балахтинском районе, например, из 13 тысяч гектаров хлеба, скошенного жатками и лобогрейками, обмолочен урожай всего лишь со 133 гектарами! 24 колхоза из 34 к обмолоту не приступили вовсе. Обязательные поставки зерна государству колхозами района выполнены на 3,2 проц., причем 14 колхозов не вывезли ни килограмма. А в это время районный исполнительный комитет и другие организации беззаконно расходуют хлеб на местные нужды. Как же после этого руководители района будут бороться с саботажниками, ежели они сами нарушают государственные интересы? Решительных мер к разоблачению

и наказанию виновников срыва уборки и хлебосдачи по этому району крайком партии по существу не принял.

На страницах „Правды“ уже отмечалось совершение недопустимое отставание в сельскохозяйственных работах Новосибирской области. Бездеятельность обкома и его секретаря тов. Алексеева привела здесь к тому, что многие районные работники, при молчаливом согласии руководителей области, рассчитывали производить молотьбу... зимой. На 30 сентября еще не обмолочен урожай с 1.159 тыс. гектаров!

Живое, большевистское руководство в Новосибирской области заменило составлением бесконечного количества графиков молотьбы, борьба за выполнение которых до сих пор все еще не организована. Этот „графический стиль“ руководства не может восполнить главного—организации людей и технической базы.

Вместо решительной борьбы с теми, кто игнорирует обмолот и откладывает его на зиму, имеет место поддержка этих элементов. Областная газета „Советская Сибирь“ весьма охотно печатает победные реляции руководителей районов об окончании косовицы и ни слова не говорит в таких случаях, а как же в этих районах организована молотьба. Секретарь Купинского райкома партии тов. Проценко на всю область возвестил через газету об окончании уборки в районе, тогда как с 40 тыс. гектаров урожай еще не был обмолочен. И это выдается за выполнение директив партии и правительства!

В Алтайском крае не обмолочен урожай с 1.060 тысяч гектаров, в Омской—с 807 тысяч и в Челябинской—с 391 тысячи гектаров. Руководители этих областей не замечают, как во многих районах срывают молотьбу. Разве не известно Челябинскому обкому партии, что руководители Камышловского района, секретарь райкома партии тов. Бездомов и председатель райисполкома тов. Вахтомов, ориентировали

и на оборонные значки. Учителя вызвали друг друга на соцсоревнование и дали обязательство добиться в своем классе 100-процентной успеваемости учащихся и сдать нормы на оборонные значки.

Участники в выборах Верховных Советов СССР и РСФСР, наравне с мужчинами голосовали за своих выдвинутых депутатов. Я до конца своей жизни буду благодарить коммунистическую партию и ее любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина за созданную счастливую, радостную жизнь, за его отцовскую заботу о людях.

Мне 54 года. С 1933 года я работаю при центральной прачечной. За свою хорошую работу я получила две путевки, по которым



Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, шахта № 5 систематически перевыполняет план.

На снимке: тов. **Алексеев В. М.**, стахановец 1-го участка, свои обязательства выполняет на 217 проц.

Фото Дмитриева.

Комсомольцы школы № 4 готовят подарки двадцатилетию ВЛКСМ

Комсомольская организация школы № 4 при машзаводе готовится достойно встретить двадцатую годовщину Ленинско-Сталинского комсомола.

На комсомольском собрании комсомольцы, учащиеся 8 и 9 классов в подарок двадцатилетию ВЛКСМ обязуются иметь по всем предметам только отличные и хорошие отметки, сдать нормы на оборонные значки.

Учителя вызвали друг друга на соцсоревнование и дали обязательство добиться в своем классе 100-процентной успеваемости учащихся и сдать нормы на оборонные значки.

Пионервожатые в подарок двадцатилетию комсомола подготовят в пионерах 50 учащихся.

Лихачева.

Женщине в советской стране обеспечена счастливая жизнь

Раньше нас, женщин, не считали за людей. В общественной жизни мы не участвовали, кроме домашних горшков ничего не видели. Только сейчас Сталинская Конституция предоставила женщинам СССР равные с мужчинами права в государственной, хозяйственной, культурной и общественно-политической жизни.

Мне 54 года. С 1933 года я работаю при центральной прачечной. За свою хорошую работу я получила

ездила в Томский дом отдыха первый раз в 1936 году и второй раз в 1938 году.

Участвовала в выборах Верховных Советов СССР и РСФСР, наравне с мужчинами голосовала за своих выдвинутых депутатов. Я до конца своей жизни буду благодарить коммунистическую партию и ее любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина за созданную счастливую, радостную жизнь, за его отцовскую заботу о людях.

Паречнева А. Ф.

Взятое обязательство выполняю

Двадцатую годовщину Ленинско-Сталинского комсомола мы должны отметить лучшими подарками нашей матери-родине.

Я взял на себя обязательство в честь двадцатой годовщины ВЛКСМ выполнять технические нормы не ниже 250 процентов. Это обязательство я выполняю. Сейчас выполняю три нормы и больше.

Этих показателей я добился благодаря хорошей подготовке рабочего места. В этом помогает мне начальник участка тов. Игуменов. Забоеев у меня хватает и отпалка в них производится своевременно. Таким образом, срывов моей работе не бывает.

Своего первенства на участке я не отдаю никому и двадцатую годовщину Ленинско-Сталинского комсомола ознаменую еще лучшими производственными показателями.

Забойщик второго участка шахты № 4—10 Трапезников.

Разделение Свердловской области РСФСР на Пермскую и Свердловскую области

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 октября с. г. Свердловская область РСФСР разделена на Пермскую область с центром в г. Перми и Свердловскую область с центром в г. Свердловске.

(ТАСС).

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

16—18 ноября в Нальчике состоится тираж 12-й всесоюзной лотереи Осоавиахима. Будут разыграны 807.722 выигрыша стоимостью от 10 руб. до 9.500 рублей на сумму 12 миллионов рублей.

В числе выигрышей—21 легковой автомобиль „М-1“, 170 мотоциклов, 21 пианино, радиолы, двухнедельные путешествия по СССР, фотоаппараты „Лейка“ с принадлежностями, велосипеды, музыкальные инструменты, часы, охотничьи ружья и др.

(ТАСС).

(Окончание на 2й стр.)

ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

Проверка исполнения — неотъемлемая черта ленинско-сталинского стиля партийного руководства. Ленин и Сталин всегда учили партию, что проверка исполнения — главное в организационной работе.

Хорошо поставленная проверка исполнения, — говорил товарищ Сталин на XVII съезде партии, — это тот прожектор, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время и выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов. Можно с уверенностью сказать, что девятьдесятых наших прорех и прорывов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения прорехи и прорывы были бы наверняка предупреждены».

Несколько месяцев назад закончились отчетно-выборные собрания и партийные конференции. Выборы партийных органов сопровождались большой политической активностью коммунистов. Широко развернулась критика и самокритика. Решения подвергались длительному, глубокому обсуждению. Коммунисты вносили множество предложений, направленных на выкорчевывание остатков троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической банды, на ликвидацию последствий вредительства, на дальнейший большевистский подъем партийной работы.

Там, где по-боевому взялись за реализацию решений отчетно-выборных собраний, улучшается вы-

полнение производственных планов, бьет ключом полнокровная партийная жизнь. Напротив, где партийные руководители забыли о наказе партийных масс, там недостатки не устраняются.

Особое значение проверка исполнения решений отчетно-выборных собраний имеет для тех организаций, работа которых на этих собраниях была признана неудовлетворительной. Правильно поступают районные комитеты, которые в первую очередь проверяют выполнение решений отчетно-выборных собраний по этим организациям. Сосредоточение внимания на этих организациях позволит вывести их на передовую шеренгу с тем, чтобы на будущих выборах коммунистам не пришлось бы выносить столь суровых оценок.

Можно привести много фактов, как партийные комитеты отчитываются перед коммунистами о выполнении решений отчетно-выборного собрания. Однако эту задачу поняли далеко не все партийные руководители. Есть также немало секретарей парткомов, партторгов, которые до сегодняшнего дня палец о палец не ударили для того, чтобы выполнить наказ коммунистов. Такие партийные комитеты и партторги заслуживают самого серьезного осуждения.

Особое внимание при проверке исполнения решений отчетно-выборных собраний необходимо уделить постановке партийного просвещения. Ликвидация недостатков в комплектовании кружков, в руководстве пропагандистами и идеи-

ным содержанием пропаганды поможет по-большевистски организовать и вести изучение среди коммунистов истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Глубокое и серьезное изучение истории ВКП(б) является первой обязанностью каждого коммуниста.

Необходимым условием успешной реализации решений партконференций и отчетно-выборных собраний является дальнейшее развертывание большевистской критики и самокритики. Большевистская самокритика помогает партийным организациям разоблачить до конца и выкорчевать все корни, всех врагов народа.

Вредительство в партийной работе заключалось, между прочим, и в том, что враги зажимали самокритику, игнорировали проверку исполнения, отчетность перед партийными массами. Известно, что там, где нет критики и самокритики, где нет контроля, где нет проверки, там безнаказанно можно извращать партийные решения, там легче всего врагу вести свою подрывную работу.

Большевистская проверка исполнения решений отчетно-выборных собраний помогает крепить революционную бдительность коммунистов, ликвидировать последствия вредительства в партийной работе, улучшить работу по приему в партию, укрепить дисциплину, поднять идейное воспитание партийных масс, повысить качество партийно-политической работы.

Б. Александров.

Развернуть подготовку к выборам комсомольских органов

Перед комсомольскими организациями Киселевского района стоит большая задача — образцово провести выборы комсомольских органов. До выборов остаются считанные дни, однако низовые комсомольские организации не развернули агитационно-массовой работы среди комсомольцев и несоязной молодежи, не учли политической важности предстоящих выборов.

В

городском комитете комсомола до сих пор нет пропагандиста, непосредственно отвечающего за подготовку выборов. Не перестроил свою работу горком в руководстве первичными комсомольскими организациями в деревне, не принял мер по разъяснению задач, поставленных VI пленумом ЦК ВЛКСМ. Политучеба в течение лета не проводилась, не велась подготовка к глубокому изучению Краткого курса истории партии.

В колхозе имени Чапаева комсорг тов. Челдыков И. четыре месяца не проводил комсомольских собраний, ссылаясь на то, что он не знает, с чего начать свою работу.

В колхозе «Красная нива» комсорг т. Спицын за всю уборочную кампанию ни разу не собирал комсомоль-

A.

Обеспечить курсы мастеров соцтруда педагогами

Дирекция КРО шахты № 3 не заботится о том, чтобы укомплектовать штат учителей, поэтому занятия курсов мастеров социалистического труда часто срываются. В сентябре и в этом месяце было сорвано несколько занятий по физике и другим предметам.

Мы, учащиеся курсов мастеров социалистического труда, просим партийную и профсоюзную организации шахты № 3 обратить серьезное внимание на работу КРО и создать условия для нормальных занятий.

Куликов, Сальников, Рубин и другие.

Быстрее завершить обмолот в восточных районах

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

колхозы на то, чтобы обмолот хлеба сейчас не производить, а отложить на будущее время? В Челябинске сквозь пальцы смотрят на подобные антигосударственные действия.

Недопустимо затянулась уборка в совхозах, особенно в зерновых. В Челябинской области, оказывается, есть еще такие зерносовхозы, как Белозерский и Лебяжьевский, где половина урожая стоит на корню. Руководители областных управлений совхозов Наркомсовхозов СССР и РСФСР проглядели вражескую деятельность оппортунистических элементов, укоренившихся в некоторых совхозах. В зерносовхозе «Большевик» (Новосибирская область) свыше

30 тыс. центнеров зерна лежит на токах, а план хлебосдачи выполнен на... 6 процентов! Руководители совхозов не считают своим первейшим долгом безоговорочное выполнение государственного плана сдачи хлеба. Что скажут руководители Наркомсовхозов СССР и РСФСР по поводу такой «работы», что предприняли они для того, чтобы двинуть дело вперед и сохранить государству весь хлеб?

Партийные и советские организации восточных районов имеют все возможности ликвидировать отставание и двинуть вперед молотьбу и хлебосдачу. Молотилок на востоке достаточно. Кадры машинистов, знающих дело, есть.

Кроме того, из южных районов страны сюда направлены и люди, и машины. Наконец, по мере освобождения от уборки на молотьбе должны быть использованы и комбайны. Словом, сейчас любая область востока имеет такое сосредоточение и людских кадров, и материально-технических средств, какого не имели во время уборки многие, весьма механизированные, южные области.

Надо лишь уметь правильно организовать людей, с максимальной производительностью использовать каждую молотилку, каждую машину, каждую зерносушилку. Именно этой организованности в работе и нехватает сейчас восточным районам. Вместо того, чтобы подобрать постоянный состав колхозников для обслуживания молотилок, здесь предпочитают каждый день искать новых людей. Постановление Сов-

наркома Союза ССР «Об оплате машинистов, трактористов, весовщиков и колхозников, занятых на молотьбе» многим колхозникам неизвестно. А ведь это могучий рычаг для подъема производительности труда.

Пора руководителям восточных районов усвоить, что «график», как бы он хорошо составлен ни был, сам по себе ничего не решает. Решает: проверка исполнения плана, упорная борьба за выполнение графика, правильная организация труда, массовая политическая агитация, мобилизующая колхозников и рабочих совхозов на ударную, стахановскую работу. Только в этом случае может быть нанесен действительно решительный и сокрушительный удар по оппортунистам, бездельникам и саботажникам уборки и хлебосдачи.

«Необходимо правильно организовать труд на уборке, решительно бороться с на-

строениями самоуспокоенности и зазнайства достигнутыми успехами, не допускать притупления революционной бдительности и беспощадно выкорчевывать остатки неразоблаченных еще врагов народа. Задача успешной уборки высокого урожая требует поднятия на новую, более высокую, ступень организованности колхозного строя, дальнейшего роста социалистического соревнования». (Из постановления Совнаркома Союза ССР «Об уборке урожая 1938 года»).

Руководители восточных районов должны понять, что партия и правительство будут судить об их желании исправить свои ошибки не по количеству речей и резолюций, а по количеству гектаров обмолоченного, т. е. действительно убранного хлеба, по количеству центнеров зерна, вывезенного на элеваторы для выполнения планов хлебосдачи.

В Совете Народных Комиссаров СССР

О количестве скота в индивидуальном пользовании работников совхозов

Совет Народных Комиссаров Союза ССР установил нормы индивидуального пользования продуктивным скотом для рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхозов.

Работники совхозов могут иметь в индивидуальном пользовании продуктивный скот на одну семью не более одной коровы и теленка до четырех месяцев, или одной козы (вместо коровы) с приплодом.

дом не старше одного года и не более одной свиньи для откорма.

Работники совхозов, имеющие скот в индивидуальном пользовании, привлекаются к обязательной поставке молока и мяса государству по нормам, установленным для колхозников.

Работникам совхозов запрещается иметь в личном пользовании рабочий скот (лошадей, волов и верблюдов). (ТАСС).

В колхозе „Наш путь“ не ведут борьбы с саботажниками

30 сентября в колхозе „Наш путь“, Карагайлинского сельсовета, работали на уборке урожая горняки шахты № 5 в количестве 90 человек. Рабочие были заняты на молотьбе и скирдовании хлебов. В день они заскирдовали 14 гектаров пшеницы и обмолотили 12 гектаров.

Рабочие могли бы сделать еще больше, но руководство колхоза в лице председателя т. Толкачева, двух бригадиров тт. Кутонова и Коновалова и хранителя т. Максименко проявило свою безответственность. В самые напряженные дни уборки урожая и выполнения плана хлебопоставок государству вместо того, чтобы создать все необходимые условия в работе, они сами встали на прямой путь саботажа.

29 сентября прибывшие в 8 часов вечера шефы дали согласие работать в ночь на скирдовании и молотьбе. Но правление колхоза даже не побеспокоилось организовать им ужин. Рабочие были вынуждены до часу ночи работать голодом.

Посланный народ на молотьбу не мог приступить к работе до двух часов ночи только потому, что правление колхоза не организовало заранее перестановку молотилки на другой ток. Из-за отсутствия воды молотилка в эту ночь работала с большими перебоями. На току, где происходила молотьба, не было ни председателя колхоза, ни бригадиров полеводческих бригад и даже члена правления.

Кроме того, бригадиры и председатель колхоза не обеспечили выход на работу колхозников, которых работало ночью только три человека на вывозке зерна и два человека на скирдовании. Подработка зерна в эту ночь была не

организована. Даже четыре вага готового зерна правление колхоза не отправило на элеватор ночью, а оставило до утра.

Необходимо отметить безобразное поведение члена правления колхоза т. Червяковой, которая, работая заведующей детскими яслими, 30 сентября вышла на работу с большим опозданием. Принеся своих детей в ясли, колхозницы вынуждены были ждать ее несколько часов.

Безответственно отнеслась к своим обязанностям также и колхозница Иванова. Ей правление колхоза поручило готовить обед для рабочих. Обед она готовила с большим опозданием и вместо 30 человекам, занятых на молотьбе, она привезла посуды только для троих. На замечания рабочих и уполномоченного т. Бедарева Иванова отвечала грубостями. Больше того, во время обеда она бросала оскорбительные реплики по адресу шефов.

Муж Ивановой—бригадир строительной бригады. Весь день 30 сентября он пьянился.

Поведением Ивановых рабочие и колхозники были возмущены. Они потребовали от правления колхоза немедленного обсуждения их на общем собрании и за проявленный саботаж хлебоуборки и хлебосдачи привлечь к строжайшей ответственности.

Саников.

НЕ ВРУЧАЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗНИКАМ

Всем колхозам Сергеевского сельсовета 10 сентября были разосланы списки по доведению плана развития животноводства до каждого хозяйства колхозника. Согласно этих списков председатели колхозов должны были сразу же под расписку вручить каждому хозяйству обязательства и списки выслать

О ходе обмолота, скирдования и хлебосдачи в колхозах

Постановление
бюро горкома ВКП(б) и
президиума горсовета от
7 октября 1938 года

Бюро горкома ВКП(б) и президиум горсовета считают, что колхоз имени Буденного слал темпы обмолота, скирдования и хлебосдачи. Обмолочено на 5 октября 1938 года лишь на 39 процентов всего урожая, а заскирдовано на 84 процента и хлебопоставки выполнены на 96 процентов, тем самым лишился права держания районного переходящего красного знамени.

Исходя из этого, бюро горкома и президиум горсовета **постановляют:**

Передать за образцовую постановку молотьбы, скирдованием и хлебовывозом районное переходящее красное знамя колхозу „Прогресс“.

Поручить тов. Никулину провести передачу красного знамени указанному колхозу.

Секретарь горкома ВКП(б)
Кузнецов.

Зам. председателя горсовета **Кузьма.**

Возмутительное поведение Муфрикова

В колхозе „Труд“, Карагайлинского сельсовета, кузнец Муфриков Николай во время уборки урожая безответственно относится к своим обязанностям. 18, 19 и 20 сентября он совершил не выходил на работу, хотя срочно требовалось отремонтировать несколько телег и бричек.

Распоряжения бригадира и председателя колхоза Муфриков не выполняет, а также отвечает грубо на замечания уполномоченного горкома партии и горсовета.

Помимо того, что Муфриков сам является злостным прогульщиком в колхозе, он также не пускает на работу свою жену.

Спрашивается, почему правление колхоза проявляет свою мягкотелость к срывщику хлебоуборки?

Малашкевич.

обратно в сельский совет.

Но председатель колхоза „Искра“ т. Фомин обязательства колхозникам не вручил и досих пор. Своим безответственным отношением он срывает свое временно доведение плана развития животноводства до каждого хозяйства колхозника.

Злобин.

РАЗГОВОР ПО ПРЯМОМУ ПРОВОДУ МОСКВА—КОМСОМОЛЬСК

4 октября беспрерывно поддерживалась связь по прямому проводу между Москвой и Комсомольском-на-Амуре.

В 1 час 35 минут в Москве было получено сообщение, что полчаса назад из Комсомольска к месту посадки „Родины“ вылетели два самолета. На одном из них в полет отправился летчик Гражданского воздушного флота тов. Сахаров, на другом—командир тов. Сорокин.

В 2 часа 52 мин. самолеты уже находились над „Родиной“. Спустя еще 35 минут, летчик Сахаров сообщил по радио, что экипажу „Родины“ сброшен на парашютах груз: продукты, в том числе горячее кофе в термосах, а также теплая одежда и карта с указанием местонахождения самолета. Одновременно был выброшен вымпел с условным кодом, пользуясь которым экипаж „Родины“ сигнализировал, что у самолета находится Гризодубова и Осипенко.

При помощи этого же кода пилоты „Родины“ сообщили разведывательным самолетам, что штурман М. Раскова перед посадкой самолета спустился на парашюте. Они также указали стрелкой направление к ее предполагаемому местонахождению.

Обследовав район в указанном юго-восточном направлении, летчики, однако, не обнаружили тов. Расковой.

В 4 часа 06 мин. самолеты тт. Сахарова и Сорокина вернулись в Комсомольск. Сразу же после их посадки здесь началась подготовка группы самолетов к розыскам М. Расковой и высадке воздушного десанта в районе местаонахождения „Родины“.

В 8 час. 10 мин. шесть самолетов были уже в воздухе. Этой группой машин командовал начальник Дальневосточного управления Гражданского воздушного флота тов. Пиков. Самолетами управляли пилоты Овечкин, Бурлаков, Деркунский, Романов, Сахаров. На одном из самолетов находился воздушный десант.

В 9 часов 05 мин. в Москву было передано, что все самолеты подходят к месту посадки „Родины“. Вскоре машины уже крутили над серебристой птицей, распластавшей свои широкие крылья на вязком болоте. Сбросив экипажу „Родины“ переправочные средства, оружие, обмун-

дирование и продукты, большая часть машин направилась на розыски М. Расковой. Летчики тщательно обследовали редкий, болотистый лес, расположенный в юго-западном направлении от самолета.

Вскоре правительенная комиссия получила из Комсомольска радиограмму:

— В 9 час. 30 мин. третий человек экипажа „Родины“ найден в районе селения Дуки.

В это время над районом посадки самолета „Родина“ кружил десантный самолет. В 10 часов с него были сброшены два парашютиста—капитан Полежаев и старший лейтенант Еремин. Парашютисты приземлились благополучно вблизи самолета. Товарищи Гризодубова и Осипенко радостно приветствовали парашютистов.

В 11 часов состоялся очередной разговор по прямому проводу с Комсомольском-на Амуре. Из Комсомольска передали:

— Летчики Гражданского воздушного флота Деркунский, Кирсанов, бортрадист Ситков и бортмеханик Федин обнаружили в редком, болотистом лесу, примерно в 20 километрах от места нахождения „Родины“, третьего члена экипажа „Родины“ товарища Раскову. Она стояла на полянке у только что разведенного костра и платком приветствовала летчиков. С самолета ей сбросили продукты, которые она сейчас же подобрала.

Правительственной комиссией дано распоряжение подготовить двух опытных парашютистов и утром 5 октября сбросить их с самолета на помощь Расковой. Парашютисты снабжаются компасом, оружием и необходимыми продуктами питания. Если понадобится, им будут сброшены с самолета резиновая лодка и лыжи.

По плану, тт. Гризодубова, Осипенко и Раскова вместе с парашютистами должны выйти к реке Амгунь. Отсюда они на резиновых лодках должны доплыть до Нижней Каменки, куда к этому времени подойдут катера, которые заберут всю группу и доставят в Керби. Из Керби экипаж „Родины“ и парашютисты будут переброшены на самолетах сначала в Комсомольск, а затем в Хабаровск.

(ТАСС).

Жизнь Красной Армии

НОЧЬ НА ПОЛИГОНЕ

Идут учения в Красной Армии...

Артиллерийский дивизион закончил поход. Ездовые свернули с дороги к лесной опушке. Зарядные ящики, повозки, пушки и гаубицы скрылись в мелколесье. Был обявлен короткий привал.

Люди спешились. Они завели своих коней в чащу и там расположились на отдых. Ближе к дороге устроились разведчики. Вдали нарастал рокот перестрелки, и они могли понадобиться каждую минуту.

Собравшись группами, бойцы и командиры еще и еще раз проверяли свою готовность. Огневики осматривали сложную аппаратуру прицелов скорострельных пушек. Радисты, раскинув походную антенну, обследовали эфир. Вычислители проверяли планшеты и содержимое своих готовлен.

Близ гаубиц развернула работу походная ленинская палатка. Помощник политрука т. Гречко рассказывал бойцам об особенностях ночного артиллерийского боя.

Топот быстро несущейся лошади прервал беседу. Круто осадив коня, связной передал командирам приказание—вместе с разведкой явиться к командующему артиллерийской группой.

—Разведчики, по коням! Через несколько секунд в вечернем тумане, окутавшем лощину, пропали быстрые всадники.

...День угасал, но с возышенностями, где собирались командиры, еще можно было обозреть поле сражения. Вдали у горизонта вспыхивали выстрелы. Глухо отдавался над холмами грохот разрывов. Хорошо замаскированные батареи „неприятеля“ обстреливали лощину. Едва слышно стучали вдали пулеметы. Они вели огонь по авангарду.

Командир артиллерийской группы тов. Ляшевич обяснил задачу группы, которая состояла в том,

чтобы обеспечить назначенное с рассветом наступление пехоты. Командир указал огневые участки и секторы наблюдения.

Под покровом опустившейся над полигоном ночи батареи стали на позиции. Они расположились где-то в перелесках далеко позади. На окрестных холмах заняли свои пункты разведчики и вычислители. Из вырытых ими окопов они выставили стереотрубы и другие свои инструменты.

Вочных учениях на полигоне проверяется одно из основных условий боевой готовности артиллеристов—способность быстро ориентироваться на местности, умение, несмотря на темноту, точно нанести на карту местонахождение своих батарей, огневых точек „противника“ и вычислить все данные для меткой стрельбы.

В абсолютной темноте незримые „противником“ десятки бойцов и командиров приступили к сложной работе.

Дивизион готовился к ночному бою. Разведчики, вычислители, огневики работали циркулями, углерами, стереотрубами. Каждая огневая точка „противника“, обнаружившая себя выстрелом, засекалась разведкой. Прошло не более часа, а командир взвода разведчиков тов. Печерский уже вычерчивал схему расположения

„неприятельских“ орудий и пулеметов. Было высчитано и расстояние: цели находились на 3—4 километра от наблюдательных пунктов.

Оставалась самая сложная часть подготовки ночного боя. Требовалось точно обозначить на карте местонахождение своих батарей, чтобы затем уже точно определить все данные для открытия огня.

И артиллеристы очень быстро справились с этой работой.

Из трех известных по карте точек полигона пулеметы выпустили в зенит короткие очереди трассирующих (светящихся) пуль.

Добыча угля за 6 октября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Произв. вол.	Основные штрафки и квершлаги			Проц. выпол.
					План.	Факт.	Проц. выпол.	
Шахта № 1—2	1790	1150	64,2	1,03	28,5	19,7	69,1	
Шахта № 3	1613	1617	100,2	2,85	16,5	14,8	89,7	
Шахта № 4—10	2065	1683	81,6	2,03	15,4	14,6	94,8	
Шахта № 5	1403	1731	123,3	3,54	8,6	8,0	93,0	
Всего по тресту	6871	6181	89,9	2,05	69	57,1	82,7	
Механизиров.	5368	4624	86,1					
Марки „К“	1000	422	42,2					
Отгружено	9140	8765	99,1					

Уполномоченный № 136.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Центральном Китае

На шоссе Жуйчан—Унин действует японская дивизия в полном составе. Две колонны этой дивизии, продвигавшиеся восточнее шоссе, задержаны китайцами. Колонна японского полка под командованием Судзаки разгромлена. Японцы потеряли убитыми и ранеными около 1.000 человек. Китайцы взяли в плен около 400 японцев.

На правом фланге около Унина китайцы продолжают наступать на восток вдоль шоссе. В этом районе в бою с китайцами японские войска потеряли убитыми свыше 3.000 человек. 300 японцев захвачены в плен.

На линии Цзюцзян—Ханькоу японские войска после захвата крепости Тяньцзячжэн и Фучыкоу встретили серьезное сопротивление китайцев и, потерпев большое поражение, перенесли свое наступление с северного берега Янцзы на южный с целью наступления на Сингочжоу (западнее Цзюцзяна).

На линии Цзюцзян—Наньчан наиболее ожесточенные бои идут в секторе Нанькан. Из сектора Нанькан японцы пытаются ударить по правому флангу китайских войск, расположенных в секторе Махулин. Наступающие

японские части по шоссе Жуйчан—Унин рассчитывают ударить по левому флангу китайцев в секторе Махулин.

На линии Жуйчан—Сингочжоу японцы, получив подкрепление с северного берега Янцзы из района Тяньцзячжэн, беспрерывно пытаются форсировать реку Янсинь. Китайская артиллерия отбила все эти японские попытки.

На шоссе Лучжоу—Синян ожесточенные бои продолжаются в районе южнее Лошана. Передовые японские отряды действуют в 40 километрах от Бейпин-Ханькоуской железной дороги. Японцы, встретив упорное сопротивление китайцев и потерпев огромные потери в этом районе, начали наступление на Ухань по линии Люань—Хошань. Сюда прибыли японские войска из гарнизонов в Нанькине и Уху-

В секторе Шанчэн японское наступление приостановлено китайскими войсками с большими потерями для японцев. Японцы потеряли убитыми больше 1.000 человек. Среди убитых 1 полковник и много офицеров. Китайцы взяли 50 японцев в плен, захватили 4 пушки и большое количество винтовок, а также вывели из строя 12 японских танков.

На фронтах в Испании

На восточном фронте 3 октября мятежники при поддержке большого количества самолетов предприняли атаку на республиканские позиции в районе Сиerra Лаваль де Торри, в районе реки Эбро. Мятежникам удалось занять три высоты. Все другие атаки фашистов были отражены республиканскими войсками.

Во время воздушного боя республиканские истребители сбили несколько самолетов мятежников.

(ТАСС).

Об отмене ограничительных мероприятий против рожи свиней в совхозе „Суртаких“

Обязательное постановление № 38 президиума Киселевского горсовета от 22 сентября 1938 года

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 4 ноября 1937 года за № 114/1986 и президиума Новосибирского облисполкома от 16 декабря 1937 года за № 410 о порядке установления карантина при заразных заболеваниях президиум горсовета постановляет:

Воздушить ходатайство перед облисполкомом о снятии карантина по роже свиней в совхозе „Суртаких“.

Председатель горсовета Елфимов. И. о. ответ. секретаря Шпотов.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

8 октября, в 5 часов вечера, зале заседаний горсовета созывается собрание лиц, имеющих в личном пользовании лошадей. Явка обязательна.

Хроника

План товарооборота Киселевского райпотребсоюза в 1937 году составлял 2 миллиона 137 тысяч рублей, в 1938 году—3 миллиона 700 тысяч рублей. На 1939 год план товарооборота будет составлять 5 миллионов 500 тысяч рублей или увеличится более чем в два раза.

* * *

С 25 сентября по 3 октября по третьему тиражу Займа Обороны Союза ССР сберегательная касса выплатила выигрышней в сумме 3.586 рублей. Несколько выигрышней выплачено по 300 и 500 рублей.

Совхоз „Суртаких“ обявит благополучным по эпизоотии рожи свиней. Ограничительные мероприятия против рожи свиней отменить.

Зак. № 790. Тираж 3700